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Munkapárti logika.
Irta: Kossuth Ferenc.

A logika rendes szabályai szerint 
nagyon nehez megérteni azt az okos­
kodást, melylyel a jobblelkű munka­
pártiak önmagukat ámítják.

Ok úgy fogjak fel a dolgot, hogy 
>a munkapart nagy győzelme intő jel 
arra, hogy a magyar nemzet magával 
packázni nem hagy és megvédi ma 
gat úgy a belső, mint a külső táma­
dások ellen.*

Ebből az okoskodásból az követ­
kezik, hogy e munkapárti felfogás sze­
rint a > nemzettel packázik* az, aki a 
nemzet számara jogiejlesztést kivan es 
erre a legnagyobb mérséklettel, a leg­
szűkebb kereteken belül es a fennálló 
törvények által is megengedett módon 
törekszik. Mert hiszen ezt tette a koa­
líció es semmi mást; ezt minősiti >belső 
támadásnak* a munkapárti sajtó; ezt 
a törekvést nevezi »lidércfények után 
szaladasnak* ; szerinte ezen nemzeti 
> eltévelyedés« ellen akart tűntetni a 
nemzet óriási mérvé következetlen- 
ségevel.

Megdöbbentő jelenség az, mikor 
az a párt, mely most a nemzet több­
ségét képviselni látszik, igy okoskodik, 
ilyen felfogást árul el} ilyen a logi­
kája es ilyen az érzéké a magyar 
nemzet jogai iránt!

És hogy meg merevebben álljon 
tótágast ez a logika, a külső tamada 
sok ellen védelmet lat abban, hogy az 
országban az az irányzat győzött, amely 
a megadást hirdeti s a lemondásban 
látja és keresi az ország békéjét es 
biztonságát. Azt állítja ez a furcsa lo­
gika, hogy nem hagy magával pac­
kázni a külső támadók által sem, any- 
nyira nem, hogy minden aspirációjáról 
lemond; es mint egy vedtelen fereg, 
azzal oltalmazza meg magát, hogy úgy 
tesz, mintha mar nem is elne.

A packázni nem hagyásnak ez a 
neme emlékeztet arra a mesére, mely 
szerint egy asszony seprűvel kezeben 
kergeti gyenge testalkatú férjét, aki 
előle az ágy alá menekül ; mire az 
asszony kiabálva szólítja ele, a térj 
pedig azzal felel, hogy nem jön elő 
és megmutatja, hogy ki az ur a háznál.

Ilyen formája van annak a mód­
nak, amellyel nem enged packázni 
magaval az a nagy többség, melyet 
az a gondolat hozott letre, hogy elég 
volt már a jogfejlesztesi kísérletből.

Lemondással akarni visszaverni a 
kulellenseget. ez egy egészén uj nem­

zeti fogalom. A magyar virtusnak ezt 
a nemét eddig még nem ismerte a ma­
gyar nép; most talán ebbe is bele fog 
tanulni.

A koalíciós korszakban gyakran 
tapasztaltuk, hogy a becsi >reichsrat«- 
bán veszedelmes elmeletek hangzottak 
el, melyekkel merészen berontottak 
rosszindulatú és tanulatlan emberek a 
magyar közjog terére anélkül, hogy 
az akkori osztrák kormányok, vagy az 
ottani házelnök részéről kellő vissza 
utasításban részesültek volna.

Ezek az otromba emberek még 
azt sem tudtak, hogy Ausztriával a 
legszorosabb es örök szövetségben élő 
szomszédos magyar allam ügyeibe az 
osztrák parlamentnek bele avatkozni 
a legnagyobb mérvű ildomatlansag; 
es hogy mégis’mi voltunk a ,,betyarrenG, 
nem ők.

Abban az időben a koalíciós kor­
mánynak a parlamenten kívül maradt 
s ott duló-fuló, szitkozódó ellenzeke, 
némely sajtó orgánumaival tapsoltatott 
az ilyen durva támadásoknak; ellen­
ben a mostani ellenzek az ilyenekért 
meg erősebb megtorlásban részesítené 
azokat a támadókat, mint ahogy ezt 
a nemzetközi illem s a két állam közti 
viszony a mindenkori kormánynak meg­
engedheti.

A magyar nemzet ellenségei erez­
tek es tudták akkor Becsben, hogy 
van egy tábor Magyarországon, mely­
nek nagysaga ismeretlen volt, amely 
örül annak, ha az akkori Magyaror­
szágot bármikep is ütik, abban ke­
resve lelkiismerete előtt mentségét, 
hogy ezek az ellenségek a magyar 
nemzet által felöltött uj mezt ütik, de 
elfelejtve, hogy az uj mezben benne 
volt a nemzet teste is.

Ugyanezek előtt a sajtóorgánu­
muk előtt a íüggetlensegi-párton senki 
sem volt soha elég kuruc; es ha a 
párt higgadtabb elemei mersekeltebb 
irányzat fele hajlottak, a gúnynak, a 
sértegetésnek, a gorombáskodásnak 
egész özönével árasztották el a mer­
sekeltebb elemeket.

Akkor ugratni kellett ezeket, most 
meg anatémát kell szórni azokra, akik 
az ugratásra ugrottak.

Szomorú dolgok ezek;’ olyanok, 
amelyek mélységes keserűséggel töl­
tik el a honfi lelkeket. A magyarnak 
mindig legnagyobb ellensege volt maga 
a magyar; és ma is azt az eredményt, 
amelyet igen jól tudják illetékes helyen, 
hogy mennyi pénzt vásárolt meg, úgy 
akarják feltüntetni, mintha az egesz 
nemzet tiltakozása lenne a nemzeti '

irányzat ellen, melyet maga a nemzet 
követett és igy a nemzet saját magát 
ítélné el.

A munkapárt számaránya folyvást 
nő ; és vele növekszik folyvást az el­
költött óriási összeg; a vidéken az 
érdekeltek nem is csinálnak belőle tit­
kot; csak azokat a jóhiszemű munka­
pártiakat lehet sajnálni, akik a saját­
jukat költöttek el . . . — mert ilyenek 
is voltak s ezeknek még tisztelet és 
becsület.

A nagy premiér. A királyi 
kézirat szerint az uj országgyűlés junius 
21-ére van összehiva. A törvény azonban 
három napot engedélyez a „gyülekezésre*, 
így tehát 24-én ül össze az uj képviselő­
ház. A király 23-án érkezik Budapestre 
és 24 én mondja a trónbeszédet a buda­
vári királyi palotában.

Ez a hét tehát politikailag’elsőrangú 
fontosságtól bír. Erre mutat az a körül­
mény is, hogy a kormány tagjai vagy 
minisztertanácsban ülrek, vagy pedig a 
vonaton, amely Bécsbe a császárhoz, azaz 
a királyhoz viszi őket. — Olyan ez 
a nagy nekikészülődés, mint amikor a 
színházi előadás megkezdése előtt az al-, 
fő- és legfőbb rendezők lázasan futkároz- 
nak, hogy a nagy premiéren minden — 
klappoljon.

A főpróba vasárnap délután tartatott 
meg a régi Lloy d-clubban, amely később 
a levitézle'.t szabadelvű párt helyisége, 
majd nemzeti társaskör lett, amig most 
különböző cégváltozások után, mint a 
nemzeti munkapárt helyisége szerepel.

Mint minden főpróba, természetesen 
ez is fényesen sikerült. A főszereplőket, 
a minisztereket éljenezték, ünnepelték. — 
Percei Dezsőt beültették az elnöki székbe. 
Ünnepelték egymást, egyenként és össze­
sen. Diadalmámor volt az egész főpróba, 
csupa öröm és fényesség.

Annál szomorúbb az ország hely­
zete. Meg van a nagy munkapárt. Meg 
van az óriási, egységes, szilárd többség, 
amely ég, szinte lángol a munkakedvtől. 
Hogy ennek a rettenetes nagy nekidurá- 
lásnak miben látja majd az ország hasz­
nát, miben nyilvánul majd meu a nem­
zeti munkálkodás üdvös haszna, a rette­
netes állapotban levő közviszonyok miben 
fognak javulni ?

Hát semmiben. Bécs parancsol, pa­
rancsol ridegebben, mint bármikor és a 
magyarok engedelmeskedni fognak. Szál­
lítják a pénzt és katonát — mert igy kí­
vánja ezt a békés egyetértés a császár és 
az ország között.
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Nagy adók,
nagy terhek.

Béos nem tud hova lenni a nagy 
örömtől.

Ennek az örömnek pedig nagy 
oka van.

A granicsár miniszterelnöknek sike­
rült megreperálni a nagy szavazógépet.

Ezután már esőstől buli az áldás a 
boldog Ausztriára.

Hatalmi erővel és roppant pénzösz- 
szeggel, állítólag 20 millióval sikerült 
letörni az ellenzéket. A nemzeti munka­
párt nyert az országgyűlésen abszolút 
többséget.

Most hát megkezdődik a nemzeti 
munka !

S mi lesz ennek a szolgahadnak a 
munkája ?

Minden, amit Bécsben megparan­
csolnak.

Mái ott járt Khuen Héderváry Károly 
s átadták neki a császár parancsát.

Szállítani kell a pénzt, még pedig 
sok pénzt, rengeteg pénzt.

Ma már csak száz milliókban be­
szélnek.

Nem is rossz befektetést csináltak. 
Megreszkiroztak 20 milliót, hogy annak 
helyébe 1000 milliót vigyenek ki az or­
szágból.

Pár száz millió kell az annexió költ­
ségeire, valamivel kevesebb a hadseregre 
s ismét pár száz millió a nagy csata­
hajókra.

Izzadhatsz szegény magyarom, mig 
keserves munkáddal ki nem szurkolod e 
nagy összegeket.

Üres az ország kasszája, hát uj for­
rások kellenek. Ezek az uj források pedig 
az uj adók, vagy ha ezek sem futnak, 
akkor a külömböző monopóliumok a gyű 
fára, a petróleumra s tálán hogy jobban 
fussa, még a levegőre is.

Majd dolgozik az adóprés, majd szor­
goskodnak az adóvégrehajtók. Viszik majd 
szegény magyarom a párnádat, hogy he­
lyed se legyen, hová nyugvóra hajtsd 
le fejedet, ha a munkában elfáradtál.

De ne panaszkodjál. Fizess és fizess. 
Hiszen kellett neked a nemzeti munka. 
Nagy volt a cécó, vig volt az eszem- 
iszom, úri emberek ölelkeztek a zsíros 
paraszttal, mert kellett a voks, a sza­
vazat.

De bezzeg, ahol rosszul álltak s biz­
tos volt a bukás, ott már a szavazás dél 
előttjén becsukták a korcsmákat, beszün­
tették az ingyen lakodalmat s megszűnt 
a kaputos emberek leereszkedése a föld 
népéhez, újra visszatért a régi jelszó: 
„coki paraszt, ki ezzel a büdös néppel!“

Tudtuk, hogy igy lesz. A munka­
pártnak csak addig kellett a paraszt, mig 
le nem voksolt.

Most aztán fizethet a szegény pa 
raszt. Törölheti öklével a szemét a masz 
lagos ígéretek után.

Nézd meg csak magyarom, hogy 
hogyan fog emelkedni majd az adód év- 
ről-évre?! Majd az adókönyved fogja 
megmutatni, ho^y mi az a nagy garral 
hirdetett nemzeti munka.

Piros fehér zöld tollat tettek a kala 
pod mellé, lépre csaltak. Azt hitted, hogy 
még az Ígért legelő is nemzeti színű. Pe­
dig mindez csak azért volt, hogy az 
osztrák fekete-sárgát takargassák vele.

Rövid idő alatt ki fog sülni, hogy a 
nemzeti cégér csak csalás volt s alatta a 
legszolgaibb osztrák párt fog meghú­
zódni.

Te édes magyarom valami újat vár­
tál, pedig épen csak a régi jött vissza. 
Már marakodnak a koncon, már dulakod­
nak a húsos fazekak körül. Tülekednek, 
hisz sokáig kellett koplalniuk

De a korai örömbe mintha bele 
csöppent volna a keserű üröm. Már már 
latolgatják, hogy mi lesz akkor, ha a 
függetlenségi pártok egyesülni találnak. 

Akkor vége a pünkösdi királyságnak. 
Megborsódzik a hátuk erre a gondolatra.

Hát hátborzongást is érezhetnek A 
függetlenségi párt majd lerántja a leplet 
arról, hogy hogyan verődik össze ez a 
többség.

A függetlenségi párt ott lesz az or­
szággá ülésen, hogy megsuhogtassa az 
erkölcsi igazság kérlelhetetlen ostorát a 
törvénytelenség jegyében született több­
ség felett.

A függetlenségi pártnak lesz elég 
erkölcsi ereje, lesz elég bátorsága, les’ 
elég kitartása s lesz elég embere hozzája, 
hogy elhervassza azt a korai örömet, ami 
a kerítő pénznek kéjes árnyékában szü­
letett meg.

A függetlenségi pártnak nagy részét 
kibuktatták az ország házából, de a füg­
getlenségi szent eszmék igazságát meg 
ölni nem lehet és nem lehetett soha.

Isteni fényével fog az újra feltá­
madni, hogy a maga igazságával meg­
rázza az egész világot.

A borértékesítés szervezése.
Pár esztendővel ezelőtt Kossuth Fe 

renc volt kereskedelmi miniszter rendezni 
akarta borértékesítésünk rég vajúdó kér 
dését s megfelelő szolgáltatások, valamint 
messzemenő állami ellenőrzés kikötése el 
lenében, nagyobb támogatást akart adni 
egy borkereskedelmi részvény társaságnak. 
A mezőgazdasági érdekképviseletok való­
sággal felhördültek a készülő akció hirere 
s az ellen oly vehemens támadásokat in­
téztek, hogy a kormány kénytelen volt 
az egész tervet elejteni, mert viszont az 
agrárius körök által követelt szövetkezeti 
megoldást egyáltalán nem tartották célra­
vezetőnek.

Gróf Serényi Béla földmivelési mi­
niszter azonban annyira égetőnek tartja 
a borértékesítés megoldását, hogy a meg­
felelő szervezet létesítését egyik első fel­
adatának tartja.

Alighanem erre vezethető vissza az 
OMGE hivatalos lapjának közlése, hogy 
a miniszternek már meg is vannak a kőnk 
rét tervei. Nevezetesen mindenekelőtt a 
nehezebben értékesíthető hegyi boroknak 
a vámkülföldön való értékesítését óhajtja 
szervezni. Ebből a célból 4 millió koroná­
val részvénytársaságot kíván létesíteni, a 
mely az ország különböző vidékein 10 
borközraktárat szervezne, amelyek a ter­
melők hegyi borait részben bizományi el- 
árusításra előlegek nyújtásával befogadnák, 
részben a termelőktől megvett hegyi bo 
rókát értékesítenék és amennyiben hely 
volna, kereskedőknek is lehetővé tennék 
a hegyi borok beraktározását.

A borok állami közegek felügyelete 
és ellenőrzése mellett kezeltetnének és egy 
a külföldi országokban biztosítandó véd 
jeggyel hozatnának forgalomba. A válla­
lat köteles volna a vámkülföldön a fon­
tosabb fogyasztási piacokon borkóstolókat 
és elárusító helyeket szervezni és köteles 
volna évenként egész 6 millió koronáig 
emelkedő értékű hegyi bort a vámkül­
földön értékesíteni.

Mindezen tevékenységéért a vállalat, 
mely szoros és állandó kormány felügyelet 
alatt működnék, jelentékenyebb összegű 
állami segítségben részesülne.

Nem tudjuk, hogy valóságban meny­
nyire érett meg ez a terv a kivitelre, de 
egy igen érdekes, sőt jellemző pikantériája 
mindenesetre van.

Az aratas nyilvantartasa A föld- 
mivelésügyi miniszter elrendelte, hogy a 
vezetése alatt álló minisztérium munkás 
ügyi osztályában e hónap 20-tól kezdve 
az aratás egész tartama alatt állandó éj­
jeli és nappali szolgálat tartassák Az osz­
tály távirati és telefon kérdésekre is azon­
nal megadja a szükséges tájékozást. In- 
terurban telefonszám 83.
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A kecskeméti gyufa.
,.Kecskeméten gyártva/4 

„Védjegyünkkel védve.41
Kecskemét város iparát fejleszteni 

kell ! Ez a jelszó dörög végig városunkon, 
nehány igen öblös torkú iparfejlesztőnk 
ajkairól. És a jelszó néha visszhangra ta 
Iái és megalakul egy nagy iparvállalat — 
mint az Első Kecskeméti Gyufagyár Rész 
vénylársaság.

Megalakult! Hallottuk mindannyian. 
Serény munkáskezek hordozták össze az 
anyagot, épült gyorsan, szépen, azt is 
hallottuk, hogy tető alá került.

Hallottuk azt is, hogy az igazgató­
sági tagok közül egynéhány elment vilá­
got nézni, el a messze külföldre besze­
rezni a csodás gépeket — hogy a kecs­
keméti gyufagyár magy ar gy ufájának párja 
ne legyen széles e világon !

Hallottunk sokat — csak egyet nem, 
hogy a kecskeméti gyufagyár tényleg 
gyártja e a gyufákat. No de hát a magya­
rok Istene és a véletlen velünk volt és 
kezünkbe juttatott egy doboz „A m a- 
z o n gyújtó tu, a kecskeméti gyufa­
gyárból , kikerültén.*

A váratlan örömtől hangosabban do­
bogó szívvel forgattuk ujjaink között a 
sárga fedelű gyújtót, élvezettel legeltettük 
szemeinket városunk kedves címerén — 
jóleső melegség járta át egész valónkat, 
hogy már tüzért se kell nekünk idegenbe 
menni.

Forgattuk a dobozt és szemünk rá­
akadt annak hátlapjára is. Hisz tetszenek 
tudni, mindennek két oldala van ! Láttunk 
fehér mezőn szép kék betűket és el is 
olvassuk . . .

Elolvastuk és ide le is írjuk rögtön, 
mert ki tudja, jutnak e önök is véletlenül 
egy doboz kecskeméti gyufához. íme, ez 
állott rajta:

„Parázsmentes, finom gyújtó Kecs­
kemét város címere, védjegyünkkel 
védve, magyar női munkás kezekkel, a 
legmagyarabb varosban, Kecskeméten 
gyártva*

Mink meg a fönt reprodukált gyufa­
gyári ajánló soroktól megindittatva és e 
stílust folytatva, kérjük a tek. igazgató­
ságot, kogy Kecskemét város jó hírét ne 
tegye tönkre ilyen feliratokkal, amelyik­
ben egy szemernyi magyarság sincsen. — 
Ha az igazgatóság között nem találkozna 
egy ember sem, kinek érzéke megmon­
daná, hogy helyes stílusban írtak e, avagy 
nem, úgy ajánlhatjuk az igazgatóságnak 
egy első vagy második középiskolai ta­
nuló magyar ismereteinek igénsbe vételét 
— hogy ily szégyen ne érje többel Kecs­
kemét városát.

— Emlékeztető. Kecskemét város tör­
vényhatósági bizottsága csütörtökön reg- 
gef 9 órakor tartja rendes havi közgyű­
lését a városháza közgyűlési termében 
Ráday Gedeon gróf főispán elnök­
lete alatt.

— Személyi hír Ráday Gedeon 
gróf főispán ma a déli gyorssal Kecske­
métre érkezett s délután a közigazgatási 
bizottság ülésén elnökölt.
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— Pót tárgysorozat. A csütörtökön 
tartandó th. közgyűlésre pótlólag a kö­
vetkező ügyeket tűzték ki tárgyalásra:

Tóth Pál városi tűzoltó nyugdijának 
megállapítása tárgyában tanácsi jelentés.

A félegyháza—alpár—szolnoki that. 
közút 20 575 — 28.460 km. szakaszán vég­
zendő munkákra vonatkozó szerződést a 
városi tanács a közgyűléshez jóváhagyás 
végett beterjeszti.

A városi székház fűtési berendezésére 
megtartott versenytárgyalás eredményéről 
a városi tanács jelentése.

— Az aratás megkezdődött. Kecske­
mét határában hétfőn teljes erővel meg 
kezdődött az aratás, a legkielégitöbb idő­
járásban.

— A Nöegylet közgyűlése. A Kees- 
keméti Jótékony Nőegylet junius 25 én 
délután 5 érakor tartja meg rendes évi 
közgyűlését a női ipariskola helyiségében.

— Összeírások. A város tanácsa elő­
terjesztést tesz a közigazgatási bizottság 
nak, hogy a tankötelesek összeírásával 
bízzák meg a számvevőség adóösszeirást 
végző tagjait. A tankötelesek összeírását I 
az adóösszeirással egyidejűleg végzik

— Tanítok vasúti jegyei Már részle­
tesen hirt adtunk róla, hogy az ország 
különböző jellegű iskoláiban rendszeres 
állásban működő tanszemélyzetnek Hie- 
ronymi Károly kereskedelemügyi minisz­
ter félárú vasúti jegy kedvezményt enge­
délyezett. Amint értesülünk, a kassaoder- 
bergi vasút igazgatósága a mai napon 
ugyanilyen terjedelemben, az arcképes, 
személyre szóló igazolványt szinte enge­
délyezte. A reflÁlálóknak kérvényeik ki­
állításánál ugyanazt az eljárást kell kő- 
vetniök, amelyet az államvasúti kedvez 
mény kérelmezésénél, azzal a különbség­
gel, hogy a kiállítási illeték a jelen eset­
ben csak egy korona, amely készpénzben 
vagy tel nem ragasztott bélyegjegyekben 
melléklendő. E kedvezménnyel természe­
tesen feleslegessé válik az esetről esetie 
való kérés.

— Tisztviselők majálisa A kecske­
méti városi tisztviselők — mint már em- 
litetttük — szombaton 25 én tartják meg 
a szikrai tőserdöben majálisukat. A tiszt­
viselői kar a majális rendezésére egy hét 
tagú rendezőbizoltságot alakított, amely 
nők elnökévé Kada Endre árvaszéki ül­
nököt választotta meg és tegnap Szikrá­
ban kijelölték azt a helyet, amely leg­
alkalmasabb a majális tartására.

— Kézimunka kiállítás. A Kecskeméti I 
Jótékony Nőegylet által fenntartott női 
ipariskola f. hó 25 és 26. napján az ipar­
iskola termeiben kézimunka kiállítást ren­
dez. A kiállítás az idén meglepő szépnek 
s ízlésesnek Ígérkezik. A kiállítás kereté 
ben mutatják be ugyanis a növendék-k a 
csetneki csipke tanfolyamon és a pipere- 
kosárkészitő tanfolyamon készített kézi­
munkáikat is. A kiállított kézimunkák 
legnagyobb része mérsékeli árakon eladó. 
Belépti dij 20 fillér.

— Szerzödtetes. Szabó Ferenc a 
nyitrai színtársulat igazgatója elszerződtette 
a kecskeméti színtársulattól Gulyás Meny­
hértet komikusnak. 0. Székely Renét ko- 
mikának s Balogh Bélát, társulatunk egyik 
legkedvencebb tagját énekes bonvivantnak.

Megérkeztek 
Rendkívüli nagy választékban 
csíkos és sima szín férfi tricó úszóruhák 
valamint leányka és női fürdőruhák és 
kalapok. Fürdő (Flottir) köpeny 7 koro­
nától kezdve 20 koronáig. Flottir törül­
közők, fürdő-papucs és cipók, tlottir- 
anyaggal bélelve. Vagyok tisztelettel

VITÉZ GUSZTÁV 
posztó-, vászon-, nóidivat-kelme és 

selyemárú-nagykereskedésében 
az összes egyes különleges szép 

nap- és esőernyők 
minden elfogadható áron lesznek kiáru­

sítva, míg a készlet tart.
— Uj adótörvény-tervek Hónapokkal 

ezelőtt hire járt, hogv Lukács László 
pénzügyminiszter a Wekerle-féle adótör­
vényeket elejti. Később félhivatalosan is 
megerősítették a hirt azzal, hogy kettőt, 
a nyilvános számadásra kötelezett válla­
latok adójáról és a lőkekamatadóról szó­
lót mégis életbelépteti Lukács László. — 
Azóta azonban változott ez a terv is, most 
az a hir járja, hogy még ennek a két 
törvénynek sem kegyelmez Lukács. Elejti , 
tehát Wekerle minden adótörvényét s 
azok helyett újakat csinál. Csak azután 
az adófizetőkre ezek az új adótörvények 
új adóemeléseket ne jelentsenek.

— Éjjeli gyakorlat A kecskeméti 8 ik 
közös huszárezred, a Kecskeméten álló 
másozó 38-ik gyalogezred zászlóaljával 
tegnap éjjel gyakorlatot tartott. Az éjjeli • 
„inspiciiungotu báró Hauer Lipót briga- 
déros is végignézte.

— Horvat borszövetkezet Zigrában 
Horvát Bortermelők Központi Szövetkezete 
cég alatt uj vállalat van alakulóban, amely 
a horvátországi szőlőtermelők venyige és 
egvéb szükségleteinek jutányos beszerzé­
sét és a termelt bor értékesítését tűzi ki 
céljául. Az uj szövetkezet a horvát szia- 
vonországi gazdasági egyletek égisze alatt 
alakul és eddig mihtegy 100.000 korona 
értékű részjegyet jegyeztek. Minden egyes 
részjegy alapján az egyesület a tagoknak 
harminc hektoliter borát értékesíti.

— A félbemaradt katonák Zichy Já­
nos gróf, vallás-és közoktatásügyi minisz 
részletes szabályzatot adott ki arra az 
esetre, ha a katonai pályára készülő ifjak 
megváltozott körülményeiknél fogva a ka­
tonai pályát elhagyni és polgári pályára 
átlépni kénytelenek. Egységes szabályren­
delet ez, mely — részben módosítva — 
összefoglalja az érdekelt minisztériumok 
részéről több ízben tett intézkedéseket, 
megállapítva a módozatokat, melyek mel­
lett a katonai növendékek gimnáziumba, 
vagy reáliskolába átléphetnek.

Gyermek -^-ér
a vonat alatt.

a síneken. ■
Kedden este Tóth Ferenc alsópálya­

udvari állomás elöljáró telefonon jelentette, 
hogy táviratot kapott a fülöpszállási vo­
nal egyik állomásáról, hogy az Izsák felől 
jövő vonat egy gyermeket elgázolt.

A rendőrségről nyomban az állo­
másra hajtattak a mentőkocsival.

A vonat beérkezte után a következő 
tényállást állapították meg:

Izsák határában Lovas Pál 3 éves 
kis fiú a krumpli földön át akart menni 
a túlsó oldalra édes anyjához, amikor a 
vonat jött s a gyermeket anyja szeme- 
láttára elgázolta. A kezeit és lábait roncsá- 
csá zúzta.

A vonat megállóit és dr. Bedő ke­
rekegyházi orvos első segélyben részesí­
tette a sebesültet. A gyermek nagyannya 
Kamasz Mihályné a vonatra ült és be 
hozta Kecskemétre.

Itt Györffy Pál rendőrkapitány vett 
föl az esetről jegyzőkönyvet inig dr. Mol­
nár Károly tiszti főorvos a sérültet a kór­
házba vitette, ahol a gyermek meghalt.

Felelősség a mozdony vezetőt nem 
terhelheti s igy az eset megtörténte csupán 
a gyermek könnyelműségében rejlik.

A boszniai kiráiynapokon
kecskeméti liba került

a király asztalára.
— X Kecskeméti Lapok tudósítójától. —

A boszniai királynapok elmúlása után 
uralkodónk kísérői egyre-másra eresztik 
szárnyra azokat a kedves kis epizódokat, 
amelyek bele engednek pillantani hol a 
szigorú sőt eddig áthatlan lepellel takart 
királyi udvarba, hol pedig ősz királyunk 
életébe.

Ugyan nem az epizódok közé tarto­
zik az a hir, amit itt adunk a nyilvános­
ságra, mégis érdekesnek tartjuk a meg­
örökítésre, mert büszkén elmondhatjuk, 
hogy a molt hetekben lefolyt boszniai 
királynapokon Kecskemét is képviselve 
volt. Ezúttal azonban nem a törvényható­
ság, hanem a kecskeméti szárnyasvilág 
küldött kiváló képviselőket Szerajevóba s 
igy a királyunk étkezéséhez Kecskemét 
szolgáltatta a legizletesebb falatokat.

Május 25 én ugyanis Aszódi Béla 
tekintélyes kecskeméti kereskedőnek a 
következő tartalmú táviratot kézbesítette 
a posta :

..Küldjön azonnal legkiválóbb 
minőségű 10 libát, 10 kacsát, 15 
sütni való csirkét az udvar részere — 
Urbanick királyi főszakács.*

Aszódi Béla a távirat vétele után 
azonnal összevásárolta a királyi megren­
delés kielégítéséül a kecskeméti baromfi­
piac legremekebb baromfiait s gondosan 
jég közé csomagolva útnak indította A 707 
és A 711 számú jelzésekkel a küldeményt, 
amelyet hisszük, hogy jó étvággyal el is 
fogyasztott koronás királyunk.

Haverda-pör és a Kúria.
Szenzációs fordulat.

A Kúria megsemmisítette az iteletet

A közelmúltban széles e világon min­
denütt nagy port vert porok közül ben­
nünket leginkább érdeklő Haverda-ügy 
ismét szenzációs fordulatot nyert.

A szabadkai botrány, a szegedi es­
küdtszék felmentő Ítélete után — meg­
szólalt a Kúria.

Két napi tárgyalás után a szegedi 
eskűdtbiróság fölmentő ítéletét megsem­
misítette, uj tárgyalást rendelt cl s az 
egész ügyet a budapesti eskűdtbiróság 
hoz utasítva

Bizonyos, hogy az eddigi nagy ér­
deklődés most már általánosan lázas kí­
váncsisággá fog fajulni; most már a kö­
zönség méltán kérdheti, hogy ugian a 
harmadik esküdtszék ezzel az üggyel, hogy, 
miként fog végezni.

Anyakönyvi kivonat
1910. évi junius hó 22-én

Születések. Vincze Mária rk Vörös 
Imre rk Rimóczi József rk

Halálozások Goóg Rozália rk. 2 hó­
napos. Kulcsár Imre rk. 5 hónapos. Nagy 
János rk. 23 éves. Horvát Erzséket rk. 
39 éves.

Kihirdettelek Zöldy Imre rk. Sül- 
lai Margit rk.

Házasságot kötöttek. Szabó Pál rk. 
Orgoványi Sára rk., Karai Antai ref. Né­
meth Juliánná rk., Mészáros József rk 
Kasos Mária ref., Rácz János rk. Kovács 
Anna rk

Nézze meg !!! 
a hirdetési Mamí remek mú- 
oszlopokon a 8orjf ma



4. oldal.
143. sz.

Kiadó udvarilakás 
V. tized, Nagykőrösi-utca 26. szám alatt 
4 szoba mellékhelyiségekkel kiadó; 
értekezhetni ugyanott a házmesterrel. 

„Kosáripar Részvénytársaság Szabadta" 
Kecskeméti fióktelepe:

Raktár VII. t. Collner- tér, lovarda épület.
ZZZZZZ Telefonszam: 53. i»

Állandó raktar gyümölcs- és baromfisiallito kosarak­
ban, úgymint csomagoláshoz szükséges f a fl y a p o t, 
vászon-, zsineg- és papirnemüekben Raktáron tart 
utazó-, kupé-, kézi- és ruhaskosarakat; készít min* 
oennemú íüz, nad és bambuszból font kerti-, erkély- és 
eloszobabútorokat; úgyszintén papír-, virág-, karkosa­
rakat, kotta- es munkaallvanyokat, fali újság- es kefe 
tartókat és minden e szakmába vágó tárgyakat 
ízléses kivitelben „Nad- és tollporologyar*. 
Érdeklődőknek árjegyzékkel készséggel szolgai:

Neumann Károly,
a kecskeméti telep kezelője.

Sa.lam.on Gyixla. i
mázoló-mester 

elvállal épület, bútor, szobapadló es 
8irrács befestéseit a legjutányosabb 
arak mellett. Kéri a nagyérdemű közön­
ség jóakaratú pártfogását. Lakasa IV. 

tized, Szarvas-útca 181. -818

Önkéntes házárverés.
Özv. Stockinger Janosne, szül. Böhm Klára 
máriavárosi úgynevezett nagy major 
háza folyó évi junius hó 3O-án, 
csütörtökön d. e. 9 órakor a 
kir. törvényszék 16 számú hivatalos helyi­
ségében önkéntes bírói árveré­
sen a legtöbbet ígérőnek eladatik, 
melyre a venni szándékozók b. figyelmét 
ezúton is felhívja az eladó. 1168

I
I!

í

Fésülönö i268 
ajánlkozik házakhoz kijárni vagy 

otthoni fésülésre is.

V. tized, Klapka-útca 163. szám alatt.

Borkimérés. 1203
Sajat termésű finom rizling boromat 
literenként krajcárért, kádár­
kát krajcárért saját lakásomon
kimérem. — A n. e. közönség szives 

pártfogását kerem:
NAGY MIHÁLY

szőlőbirtokos. —X. tized 50. szám.

Vendéglő-megnyitás.
Van Szerencsem a nagyérdemű kö­

zönséggel tudatni, hogy IV. tized, Borz­
utca 269. számú házamban lévő, kitűnő 
tekepályával ellátott vendéglőmet 
vasárnap, folyó hó 19 en megnyitom, 
ahol tisztán kezelt kitűnő jó boraimat 
jegbehütve, frisssört, jó pálinkákat, 
ízletes meleg es hideg étkeket, a leg­
jutányosabb áron szolgalom fel kedves 
vendégeimnek. Szives pártfogást kérve, 
vagyok tisztelettel: Várnai Andor 
vendéglős. — Ugyanott három darab új 
befelényiló ablak olcsón eladó. 1232

Haszonbérbeadó földbirtok. 1246
Puszta-Szentkirályon, közvetlen a temp- 
lomok mellett levő 75 hold elsőrendű 
kaszáló- es szántóföld, elegendő tanya­
épületekkel folyó évi október 1 tői több 
evre haszonbérbeadó ; értekezhetni a tu­
lajdonos Witz Antal mészárossal. Iters piát.

KECSKEMÉTI LAPOK

Nincs többé gyomorfájás!
A szabadalmazott 

Kaknkfű keserű 
(elíx fűm. off.) házi szer 

nehány napi használat után teljesen 
megszűnteti a makacs étvágytalanságot, 
hányingert, gyomor idegességet, has­
menést és mindennemű gyomorfájást. 
Egy üveg ára 80 fillér. — Főraktár: 
Török József gyógyszertara, Budapest, 

Kecskeméten egyedül kapható:
Hornyák Ferenez 
>Angyal< drogériájában, Nagykőrösi- 
utca, Dohány-nagy tőzsde vei szemben.

Két vagy három szobás lakás 
mellékhelyiségekkel 

nyári lakásnak kerestetik 
lehetőleg vasutmenti helyen.

Cim a kiadóhivatalban megtudható.

Kiadó lakás.
Sétatér utca 70. szám alatt 3 UÍC3Í 8Z0- 
babol álló Úrilakás, üvegezett folyosó ' 
es hozzávaló mellékhelyiségekkel azon- ‘ 
nal. esetleg augusztus 1-ére kiadó: 
értékezni lehet ugyanott, naponként ;

délutáni órákban. ]260

Szép, szebb, legszebb 
lesz az a Hölgy, 

, aki a világhírű Hajós-fele

ARADI IBOLYA-CREMET használja
Varazsszerü gyorsan tüntet el

szeplöt, májfoltot, bőrvörösséget és mindennemű arctisztátlanságot.
Minden hölgy, aki e csoducrémet csak egyszer használja, 
el van ragadtatva annak kitűnő hatásától.

Ára egy tégelynek 1 korona. Dnpla nagyságú tégely 2 korona.
[ty Óvakodjunk

ertektderi otánzatoktól. t bevásárlásoknál csakis Hajós féle Ibolya-Cremet tessek kérni és elfogadni.

Kapható a készítőnél: Hajós Árpád gyógyszertárában Arad, 
Andrássy tér 22. szám, megyeházzal szemben.

Kecskeméten Minisek Géza úr drogériájában.

Kiadó üzlethelyiségek Kiskunfélegyházán*
Félegyháza város legforgalmasabb pontján, a föposta tőszomszéd­

ságában, a vasúti állomástól közvetlenül a városba vezető főutcán 
most épült egy emeletes házban több földszinti üzlethelyiség beton 
pincével és az emeleten egy külön bejáratú két szobás utcai lakás 
artézi vizet nyújtó vízvezetékkel igen előnyös feltételek mellett kiadó. 
A helyiségek nagy arányú és igen diszes kiállítású portáléival bútor,- 
sirkö,- kályharaktár, tejcsarnok, borozó (bodega), cukrászda, fűszer 
és csemegeüzlet, kávéház céljaira kiválóan alkalmasak Az udvaron 
lévő kút egészséges ártézi vizet szolgáltat. 1209

Értekezhetni lehet Dr. Bányai Mór ügyvédnél Kiskunfélegyházán

1 Két lóra való jókarban lévő
! vaskápás hajtószerszám 

megvételre kerestetik. Cima kiadóban
245/1910. vgh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX. 

t -c. 102. §-a érteimében ezennel közhírré teszi, hogy a 
kecskeméti kir. járásbíróságnak 1909. évi Sp. 11. 419/3. 
számú végzése következteben dr. Hegedűt Ferenc ügyvéd 
áltál képviselt Buridn Ldtzló javára 194 korona s jár. 
erejéig 1009. évi szeptember hó 16-an foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 1568 
koronára becsült következő ingóságok, u. m bútorok 
és nyomdai berendezés nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a kecskeméti kir jarasbirosag 
1009 évi V. 1711/4. számú végzése folytán 104 korona 
tőkekövetelés, ennek 1909. évi januar hó 1. napjától 
járó 5 százalék kamatai és eddig összesen 4! koronában 
biróilag mar megállapitott költségek erejéig, Kecskeméten, 
végrehajtást szenvedett üzletében, V. t. Nagykőrösi-utca
15., folytatva lakásán Nyár-utca 33 sz leendő megtartá­
sára 1910 évi július ho 5 napjának délelőtti 10 óraja 
határidőül kitűzetik es ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meu, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881- évi LX. t.-c 107 és 108 §-ai értelmében 
keszpénzfizetes mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség 
esetén becsaron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat masoK 
,s le- es felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t-c. 120. 
§. értelmében ezek javára is elrendeltetik

Kelt Kecskeméten, 191'). évi június hó 18. napján.
ELEK JÓZSEF 

kir. bír. végrehajtó.

2 fiú 
tanonenak felvétetik 

Reiszmann Márton 
épület , niűlakatos és vusszei kezetek mű 
helyében, V. tized, Tehén utca 270. szám.

Nyomatottal Eiaö Kecskeméti Hírlapkiadó- éa Nyomda-Réazvénytáraaaág Könyvnyomdájában, Kecskeméten. 1910.


